



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# В Отделе внешних церковных связей состоялось второе заседание рабочей группы по диалогу Русской Православной Церкви с Управлением по делам религий Турецкой Республики

8 апреля 2014 года в ОВЦС прошло второе заседание совместной рабочей группы Русской Православной Церкви и Управления по делам религии Турецкой Республики.

Собеседование возглавили сопредседатели рабочей группы: председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион и руководитель Департамента внешних связей Управления по делам религии Турции профессор Мехмет Пачаджи.

Со стороны Русской Православной Церкви в заседании также приняли участие председатель Отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин, заместители председателя ОВЦС протоиерей Николай Балашов и архимандрит Филарет (Булеков), секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергий Звонарёв, проректор по учебной работе Общецерковной аспирантуры и докторантуре иеромонах Иоанн (Копейкин), заведующий Сектором межрелигиозных контактов ОВЦС священник Дмитрий Сафонов, сотрудник Секретариата ОВЦС по межправославным отношениям священник Михаил Асмус и заведующая сектором Турции Института востоковедения РАН Н.Ю. Ульченко.

С турецкой стороны во встрече участвовали: директор департамента межконфессиональных и межкультурных связей Управления по делам религии Х. Йылмаз, преподаватель факультета религиоведения Стамбульского университета Х. Олгун, сотрудники генеральной дирекции внешних связей Управления по делам религии О. Савуран и Ш. Исот, советники Посольства Турции в России Ф. Саглык и Т. Дилмач.

Митрополит Иларион выступил на открытии заседания с докладом на тему «Положение религиозных меньшинств в мире». В ходе обсуждения доклада состоялся обмен мнениями об угрозах терроризма и экстремизма, о мерах, направленных на защиту религиозных меньшинств и профилактику конфликтов на почве религии.

Профессор Мехмет Пачаджи в своем выступлении осветил исторические аспекты

межрелигиозных отношений в Турецкой Республике.

Протоиерей Всеволод Чаплин рассказал о межрелигиозном и межхристианском сотрудничестве в России и странах СНГ, отметив уникальный характер сложившейся модели взаимодействия между общинами традиционных религий. Он подчеркнул особую роль Межрелигиозного совета России в деле упрочения межрелигиозного сотрудничества в стране.

Н.Ю. Ульченко выступила с докладом на тему «Проблема межрелигиозного диалога в Османской империи и его роль в отношениях России и Турции».

В заключение заседания состоялась дискуссия, в ходе которой были обсуждены перспективы дальнейшего развития диалога. В частности, речь шла об налаживании обмена студентами и преподавателями теологических школ, таких как факультет теологии Стамбульского университета и Общецерковная аспирантура и докторанттура имени святых равноапостольных Кирилла и Мефодия, а также других видах сотрудничества в области научно-академических проектов.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/51593/>